



MA

A SZEGEDI NŐK KLUBJA EGYESÜLET irodájában (Jósika u. 4.), 9-től 11 óráig dr. Újvári Márta tanácsadást tart „Női jogok” témában.

EGÉSZSÉGMEGŐRZÉS, kevesebb stressz a transzcendentális meditációval. Csányiné Zsóka előadása de. 10 órától a Béke u. 1., emeleten.

A SZEGED PLAZÁBAN 16 órától a River Együttes gyermekműsora.

A MÓRA FERENC MŰZEU (Roosevelt tér 1-3.) II. emeleti kiállítótermében „Boldog százdév” – műalkotások a millenniumi időkből címmel kiállítás nyílt. Megtekinthető: szeptember 3-áig, naponta 10-től 17, kedden 10-től 15 óráig, hétfőn szünnap.



Az Ifjúsági Házban ma és holnap 8 órától internetszalon, valamint lehet biliárdozni és dartsolni. Megtekinthető a Molnár Gyula természetfotóiból rendezett kiállítás.

VASÁRNAP

ÉREM- ÉS TELEFONKÁRTYAGYÚJTÓK KLUBJA (Tisza L. krt. 14.) vasárnap de. 8-12 óráig, szerdán du. fél 3 és fél 5 között.

AZ ALSÓVÁROSI KULTÚRHÁZBAN (Rákóczi u. 1.) minden vasárnap 7-től 13 óráig lemezbörze és bolhapiac.

HÉTFŐ

A KÖZÉLETI KÁVÉHÁZ rendezésében a Szegei Kávéházban (Széchenyi tér 9.) 18 órakor: 100 éves a halasi csipke. Kiállítás és bemutató. Vendégek: Kiliti Zsuzsanna a Kiskunhalasi Csipkeház igazgatója, valamint csipkevarrók. Beszélgetőtárs: Kárpáti Dezsőné.

Matematikus vándorgyűlés

Munkatársunktól

Hazai és határon túli magyar matematika tanárok részvételével ezen a héten a Szegei Tudományegyetem Bolyai Intézetében rendezték meg a Rátz László országos matematikus vándorgyűlést. Az 1961 óta minden évben megtartott találkozóknak negyedik alkalommal ad otthont a Tisza-parti város.

A kedden kezdődött és tegnap véget ért vándorgyűlésen mintegy hétszáz oktató vett részt, akik több szekcióban hallgattak előadásokat matematikai témakörökben az általános iskolai szinttől a felsőfokú oktatásig. A Bolyai János Matematikai Társulat által szervezett vándorgyűlés névadója, Rátz László a szegei evangélikus gimnázium matematika tanára volt, és olyan, később híressé vált diákokat tanított, mint például Wigner Jenő és Neumann János.

A mostani találkozó alkalmával – mint minden évben – kiosztották a 19-20. század fordulóján élt Beke Manórról, a matematika oktatás reformereként tisztelt egyetemi oktatóról elnevezett díjat. A kitüntetés első fokozatát egy, a második fokozatot hat matematika tanárnak ítélték oda, akik kiemelkedő munkát végeztek az oktatásban. Szegeiről ketten, dr. Németh József egyetemi docens és dr. Kosztolányi József egyetemi adjunktus vehették át a díjat.

Magyar reformátusok Dél-Amerikában A szombati iskola kincsei



Sütő Gyula az egyetlen Dél-Amerikában működő magyar református lelkész hosszú utat tett meg az ópusztaszeri világtalálkozóra. (Fotó: Karnok Csaba)

Sütő Gyula református lelkész sok tekintetben egyedülálló a protestáns igehirdetők között. Ő ugyanis az egyetlen magyar református lelkész Dél-Amerikában, akit az Argentínában élő magyar reformátusok 1993-ban hívtak lelkészül Buenos Airesba.

– Igen jeles esemény kell legyen a református világtalálkozó, ha ilyen hosszú útra vállalkozott érte...

– Igen nagy a megmaradás felelőssége is, amely Dél-Amerikában a magyarságra hárul, és ezt a feladatot csak az Istentől naponta kapott erővel lehet elvégezni. Egyes statisztikák szerint Argentínában 35 ezer magyar él. Hogy az egész kontinensen mennyien lehetünk, nem tudom, de bizonyosan sokan élünk magyarok Uruguayban és Brazíliában is. Az ő lelki gondozásuk és a magyarságban való megtartásukat bízott ránk.

– Ez valamelyest hasonlít a kárpát-medencei kisebbségben élő magyarok gondozásához, akiknek szin-

tén az egyház a legfontosabb támaszok.

– Igen, és ezen a téren az egyháznak hihetetlen felelőssége, de ugyanakkor lehetősége is van, nemcsak egyházi, hanem kulturális szempontból is. Tapasztalatom szerint az, hogy Argentínában még egyáltalán magyarságról beszélhetünk, annak köszönhető, hogy mindig voltak áldozatos munkát végző papok, akik a szívükön viselték a magyarság megmaradásának törvényszerűségeit. Ők energiát, életet nem kímélve álltak a magyarság szolgálatába. Ott ugyanis szolgálni kell, ha valahol, akkor Dél-Amerikában ez érvényes.

– Kanadában és Ausztráliában valamilyen formában az állam is segíti a magyarok egyházát. Hogy van ez Argentínában?

– Az állam semmilyen körülményeket nem biztosít. A megmaradásunk annak a következménye, hogy az egyház keretein belül – természetesen ide a katolikus egyház is értendő – máig megmaradt a szombati iskola intézménye. Itt tanítani tudjuk azoknak a magyaroknak a gyermekeit, akik még ragaszkodnak az

ősöktől örökölt kulturális és hitbéli kincsekhez. Történik mindez a Zrínyi Ifjúsági Kör és a cserkészlet keretein belül. Ugyanakkor természetes dolog, hogy a református egyházban a tavalyi év novemberéig minden bibliaóra és istentisztelet magyar nyelven folyt. Azóta ez némileg változott, az egyház alkalmazkodni szeretne a vegyes házasságokból született gyerekek neveléséhez is.

– Spanyol anyanyelvűek lettek a reformátusok?

– Az első két kint élő magyar generáció általában tartotta magát ahhoz, hogy a magyarság körében házassodjék. A további generációknál ez a törvényszerűség már oldódik, és bizony nagyon sok család van, ahol a vegyes házasság következtében az erősebb jellemű vagy vérmérsékletű fél vallását követik az utódok. Mi éppen ezért havonta egy alkalommal bevezettük a spanyol nyelvű istentisztelet megtartását is, természetesen a magyar után.

– Kicsit furesza hallani, hogy spanyol református istentiszteletet tartanak

egy olyan mélyen katolikus országban, mint Argentína...

– Erre csak azt tudom válaszolni, hogy a múlt év november 23-án az egyik Buenos Aires-i plébániatemplomban magyar katolikus misét tartottak, és hálát kell adnom Istennek, hogy ennek a templomnak a plébánosával nagyon jó viszonyban vagyok, hiszen ő a szentmise megszervezése előtt megkért engem, néhány percben szóljak az összegyűltekhöz. Úgy gondolom, az argentin római katolikus egyház történetében először fordult elő, hogy egy református lelkész szóhoz jutott a szentmise keretein belül. Hiszem, hogy ez csak egy első lépés volt, melyet továbbiak követhetnek. De szinte ugyanez a helyzet Montevideóban, Uruguay fővárosában is, ahol 1998 decemberében tartottuk meg az első magyar közös katolikus-református istentiszteletet. Azóta már kétszer voltam odaát, és hiszem, hogy az elvetett mag jó talajba hullt és meghozza a magyar gyümölcsöt.

Panek József



miről írt a DM?

75 éve

Lecsukott redőnyökkel

A hétfő délutáni impozáns tüntetés láttára, mikor egy adott jelre e nagy város összes kereskedői lehúzták a redőnyöket és néhány perc alatt megbénult a város egész gazdasági forgalma – joggal kíváncsi a közvélemény arra, hogy mi adta az ipar és kereskedelem e nagyszabású megmozdulására az okot? A forgalmi adó oszt-

rak mintára tervezett reformjával a négyszázezer forgalmi adózó létszáma ötvenzere csökkenne Magyarországon. Ennek a reformnak az igazi ellenzője a magyar gyáripar. A hétfői néma, de mégis mindennél beszédesebb tüntetés nemcsak a kormányhoz, de a magyar gyáriparhoz is szólt.

(1925)

50 éve

Felhívás gyomirtásra

Egész megyénk területén elterjedtek az új szőlő- és vadrágzó gyomok. A mezőgazdasági igazgatóság többszöri figyelmeztetésére többen még nem irtották ki az esetleg elvirágzott gyomnövényeket. Nagy munkát takaríthatunk meg akkor, ha már most kiirtjuk ezeket a gyomokat, mert ezek közül sok-

nak ezer magja is van, s abból újabb gyomok lepik el a szántóföldeket. Ha rászánunk 10-15 percet, az irtást elvégezhetjük és jövőre nem kell órákat, sőt napokat a terület elvirágzott gyomirtására fordítani. Mindehki tegye magáévá a rendeletet, s a legsürgősebben végezze el ezt a munkát.

(1950)

25 éve

Szovjet-amerikai űrtalálkozó

Közeledik a nap, amikor sor kerül a Szojuz és az Apollo űrhajó közös útjára. A Szojuznak a szovjet kozmodromról, Bajkonurból kell indulnia 1975. július 15-én moszkvai idő szerint 15 óra 20 perckor. Aznap startol az Apollo is – 22 óra

50 perckor. A két űrhajó a Szojuz indítása után 51 óra és 50 perc múlva találkozik. Ezután 47 órán és 20 perccen át keringenek együtt. Miután szétválasztódtak a Szojuz további 43 órát tölt a világtűrben és Kazahsztán területén száll le.

(1975)

„Mesterré avatom...”

Munkatársunktól

Tegnap, pénteken délelőtt szinte minden hely foglalt volt a szegei városháza díszteremében, ahol a megye ifjú kézműves mestereinek avatási ünnepségét rendezték. Az idén több mint negyven szakember vehette át friss mesterlevelét. Az összegyűlteket Horváth Lajos, a Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara titkára köszöntötte, aki a oklevelek átadása előtt kiemelte: „Örömteli dolog, hogy a kamara hozzájárulhatott a szakemberek sike-

reihez, s egy komoly hagyomány megőrzéséhez.” Ványai Éva alpolgármester ugyan csak utalt arra, hogy Európában az ilyen jellegű mesterválasztások rangos eseménynek számítanak. „Az uniós csatlakozás közeledtével minden szakember kontinensnyi méretben is gondolkodhat, amikor megbízást vállal. Éppen ezért a most kiadott elismerések nemcsak rangot, hanem kötelezettséget is jelentenek tulajdonosaik számára.”

– zárta köszöntőjét az alpolgármester asszony.

Kevés a gyümölcs

Budapest (MTI)

Az almát és a körtét kivéve az idén a tavalyinál kevesebb gyümölcs terem Magyarországon – közölte Lux Róbert, a Zöldség-Gyümölcs Terméktanács főtitkára. Almából és kör-

téből ugyan több termés várható, ám a rendkívüli meleg időjárás hatására meggyből 15-20, cseresznyéből 25-30, málnából 50, őszibarackból 5-10, kajsziból 10-15 százalékkal kerül kevesebb piacra.



szertartások

órakor, vasárnap 8 és 18 órakor szentmisék.

Kiskundorozsma: vasárnap szentmise 7 órakor, 11. 30-kor jubileumi ezüstmisét tart Móra László homokméggyi plébános, 18.30-kor szentmise. Hétköznapokon reggel 7 órakor szentmise.

Szőreg: vasárnap 9 és 18 órakor szentmise. Hétköznap 18 órakor szentmise és litánia.

Görög katolikus egyházközség

Lechner tér: szombaton 17.30 órakor vecsernye, 18 órakor szent liturgia. Vasárnap 9 órakor szent liturgia, 10.30-kor gyermekmise, utána óvodáshittan.

Református egyházközség

Honvéd tér: vasárnap 8,

11 és 18 órától istentisztelet.

Újszeged (Szent-Györgyi Albert u. 6.): vasárnapi igé: „Igen vigyázzatok magatokra, hogy szeressétek az Urat, a ti Isteneteket! (Józsue könyve 23,11.). Szombaton 18 órakor imaóra. Vasárnap 9 órakor gyermek- és felnőtt istentisztelet, 11 órakor Kisteleken istentisztelet. Hétfőn 18.30-kor ifjúsági bibliaóra. Kedden 18 órakor bibliaóra.

Evangélikus egyházközség

(Tisza L. krt. 16.)

Vasárnap 10 órakor úrvacsorai istentisztelet. Csütörtökön 18 órakor úrvacsorai istentisztelet. Pénteken 11 órakor istentisztelet a Luther-házban.

Római katolikus plébániák

Alsóváros: vasárnap 7, 10 és 18.30 órakor szentmise. Kecskételepen 11 órakor, Gyáláreten 9 órakor szentmise. Hétköznap (hétfőtől péntekig) 18.30 órakor szentmise. Szombaton 18.30 órakor szentmise. Zsolozsma: vasárnap este 18.10-kor; hétköznap reggel 9 órakor és 18.10-kor. Szentségimádás: csütörtökön 19-től 19.45-ig.

Belváros: vasárnap 8.30, 10, 11.30 és 18 órakor szentmise. Hétköznap 7 és 18 órakor szentmise.

Felsőváros: szombaton 18 órakor szentmise. Vasárnap 7, 9, 11 és 18 órakor szentmise. Hétköznapokon 6.30-kor, 7 és 18 órakor szentmise.

Rókus: szombaton 7, 8 és 18 órakor szentmise. Vasárnap 7, 9, 11 és 18 órakor szentmise. Hétfőtől szerdáig 7, 8 és 18 órakor szentmise. Csütörtökön és pénteken 18 órakor szertartások. Béketelepen vasárnap 12 órakor szentmise.

Móráváros: szombaton 18 órától szentmise. Vasárnap 7-kor, 9-kor és 18 órakor mise, 15 órakor szentmise a II-es kórház kápolnájában. Szeptember 1-jéig nem lesz szentmise 11.30-kor.

Szent József Jezsuita Templom (Dáni u. 3.): vasárnap 8, 11 és 19.30 órakor szentmise. Hétköznapokon 7.15 és 18.30 órakor szentmise.

Tarjánvárosi Szent Gelért plébánia: Vasárnap 9 és 18 órakor szentmise. Hétköznapokon 18 órakor szentmise.

Újszeged: szombaton 16 órakor a kápolnában, 18 órakor a templomban szentmise. Vasárnap 7, 9, 11.30 és 18 órakor szentmise a templomban. Hétköznapokon 18 órakor szentmise.

Petőfitelep: vasárnap 10 órakor szentmise. Hétfőn és szerdán 17 órakor, pénteken 17.30-kor szentmise.

Tápe: hétfőn, kedden, szerdán és pénteken 7 órakor szentmise. Szombaton 7 és 18

Baptista gyülekezet (Hétezer u. 5/B): vasárnap 9 órakor felnőtt- és gyermekbibliaórák, 10 és 18 órakor istentisztelet. Kedden 18 órakor ifjúsági bibliaóra. Csütörtökön 17 órakor érdeklődők bibliaórája, 18 órakor istentisztelet.

Hetednapi adventista egyház: szombaton 9.30 órától 10.35-ig kiscsoportos bibliatanulmány, 11-12 óráig igehirdetés, 15 órakor beszélgetés a Bibliáról, 16.30-tól ifjúsági filmklub. Hétfőn 17 órától egészséges táplálkozásról foglalkozás, szerdán 18 órától bibliakör, csütörtökön 17 órától sportprogram (érdeklődni a 473-262-es telefonszámon lehet).

Metodista Egyház (Londoni körút 30.): vasárnap 10 és 18 órakor istentisztelet. Csütörtökön 18 órakor bibliaóra. Pénteken 18 órakor ifjúsági óra.

Hit Gyülekezte: az istentisztelet vasárnap 10 órától a Csonka János Gimnázium tornacsarnokában. Csütörtökön 18 órától istentisztelet a megyeháza éttermében (bejárta a Török u. felől). Érdeklődési cím: Szegei, Tavasz utca 11/B, tel.: 555-480. Hit Gyülekezte az interneten: www.hit.hu

Új Apostoli Egyház (Ősz u. 18.): minden vasárnap 10 órakor istentisztelet az Ősz utca 18. szám alatt.

Jehova Tanú Egyház: előadások a Biblia gyakorlati alkalmazásáról a Szent István tér 5. szám alatti Királysághoz tartozó szobákban szombaton 17 órától, vasárnap 9.10 és 9.30 órakor, valamint délután 13.45 és 16 órakor. A Fadrusz utca 30. szám alatti Királyság-teremben vasárnap 13.30 és 16.30 órakor.

(Időpontváltozásokat, eseményeket minden pénteken 8.30 és 9.30 óra között a Csörög telefonszámán lehet bejelenteni.)